

我可以差遣誰？ 誰肯為我去呢？

因為有嚴重的精神病，我無法讀書，無法正常的生活；
在休學過後，打算輕生……。

文／基隆教會 黃柏鈞

感謝神，在這裡分享報考神學院的心路歷程，主因是受感於以賽亞書六章8節「我可以差遣誰？誰肯為我們去呢？」

小弟過去並不是生長在一個基督教的家庭，因為有嚴重的精神病，我無法讀書，無法正常的生活；在休學過後，打算輕生。那時找到一個高處，心中呼求：「如果天地之間有一位神，如果祂願意救我，就請祂在我頭頂上開一個小洞，讓滿是烏雲的天空，可以看見藍天。」在心情平復準備離開時，抬頭望天，竟然看見天上開了一個好大好大的藍天，所有的雲貼齊苗栗盆地的山繞了一個好大好大的圓形，在這大藍天當中沒有一片雲。於是，我就深信天地之間有神，我也祈求，能夠帶領我到有祂的地方去敬拜祂。

復學之後，當時的學長（現在是陳璿方傳道）向我傳福音，邀請我一起先參加團契、再到教會聚會，也開始了我追求信仰的路程。學長當初因為他母親罹癌，向神許願的緣故，非常認真地追求信仰，也讓懵懵懂懂的我，在這個過程中認真了起來。他偶爾就會提起許願的事，逐漸地，我也認為這是上好的職分。

然而畢業之後，隨著時間的消逝，工作逐步穩定，慢慢覺得這是他的夢想，不是我的夢想；神確實呼召他，並沒有呼召我。尤其我有一個愛我的太太跟四個寶貝，因此認為這件事與我無關。

在2020年5月臨時接到潘佳舟傳道的電話，要小弟遞補、承接基隆宣道股負責人。當下滿是驚訝，因為才剛在基隆教會聚會三年左右的時間，小弟又內向，能叫出名字的信徒不多，要接負責人，這壓力也太大了，而且基隆教會優秀的青年很多，竟然是小弟來擔任負責人的工作，實在不敢相信，也十分害怕。很想要拒絕，但當時正準備的講章，其中一點是關於不能隨便推卸神的託付，內心很複雜。因此，拒絕的話不敢說出口，只能接受。

信仰
專欄

新
生
命





到了年底，教會舉辦親師靈修會前，教育股便來詢問是否可以幫忙帶領禱告會，順便也可以讓信徒、教員和福音同工多多認識我，未來在事工也比較方便搭配。

禱告會結束後，靈修會的講員趙明洋長老竟向駐牧傳道建議，詢問我是否有興趣再生個「福音之子」。那時，已經屆齡四十歲的我，心想還能生什麼福音之子，去讀神學院的話，有點浪費教會的資源，而且神沒有要呼召我啊！之後，傳道偶爾就來跟我提醒一下，我也在想，既然這是報考資格的最後一年了，來禱告看看。當然，答案是否定的啦。

禱告時，跟神說：「如果呼召我，求主讓我心裡確定；如果不是我，也求祂讓我很清楚。」之後發生了兩件事情，讓我明白神指引人確實會有很清楚的感受。一件是，擔任宣道股的我，在4月27日要去關心基隆中和國小的葡萄園活動，但由於欠缺講課老師，我只好硬著頭皮去上課。上學期我看過其他老師上課的情形，但自己沒有經驗，尤其又是這麼需要互動的課程，而且我也沒當過宗教教育的教員，所以非常緊張。前一天特別請假，參加教會入殮禮結束，在家準備內容，也製作投影片。都準備差不多了，便詢問太太的意見，她跟我說這樣的內容，國小五年級學生會聽不懂。當時已經是下午四、五點，臨時又要修正，焦慮的心情，讓我整個晚上都睡不好。

隔天出門上課前，真的覺得很累，心想下課後，不去上班，要在家休息。但是連請兩天，上司可能會不太高興。於是我就跟太

太說，不管了，我要跟主耶穌請假！下午不回去上班了啦！雖然股長可能會生氣，但不管，主耶穌要幫忙協調。

跪下去禱告的時候，突然之間有一個念頭進入內心，我很清楚這不是自己的意思，而且是很聖潔、很莊重的感覺。「得資財的能力在於我，你的工作是我給的，你怎麼不知道？每天的工作量也是我決定的呢！你可以請假休息，但你怎麼不知道去上班也能休息，神可以決定工作量呢！你認為作工後，想休息，可以，下午不派工作給你。」禱告的時候，我嚇一大跳，這念頭很清楚，跟自己的想法不同，是獨立的，是聖潔的，並且過程中十分感動。我就決定不管如何，今天下午一定要去上班（這或許跟報考神學院有關係），所以上完葡萄園的課，就跟太太一起把小孩送回家，然後就趕回去上班。我太太也莫名其妙，原本要請假的我，怎麼又跑去上班？

一到辦公室，桌子上的公文沒有幾件。依照往例，昨天只有幾件公文，是不太可能的。等我處理差不多了，我的上司三點左右就不知道去哪裡了；三點到五點，我的分機竟然連一通電話也沒有（基本是不可能這樣的，我等於下午在營休假）。經過這兩次事件，我十分確定，原來神給人的指引是這樣的明確與奇妙。

上完葡萄園的當天晚上，太太詢問我是否考慮報考神學院，我就確定地跟她說，神沒有呼召我。雖然之前所發生的事情，是神給人很明確的指引，但對於「神的呼召」，我卻一點感覺都沒有。但我自己假設兩種情形，一是，如果陳璿方傳道春季來協助基



隆教會的靈恩佈道會，就會認為這是神給的兆頭，我會感動到直接領表。結果，陳傳道確實是來基隆沒錯，不過是去隔壁的八斗教會。二是，2月底靈恩會前，傳道講「馬其頓的呼聲」時，用「不要辜負從天上來的異象為題（徒二六19），勉勵大家去傳福音，那時候我感動哭泣，因為我信主，就是看到從天上來的異象，但沒有報名，是否也是辜負了神呢？那時隔月要去北臺中教會見證，心想會遇到趙長老嗎？如果遇到，想問問他怎麼認為我有資格，可以申請、報考教會的最高學府——神學院呢？但又想，長老這麼忙，我不一定遇得到，再加上這兩次聖靈感動的經驗，呼召一定有明確的感覺。綜合評估下來，我還是覺得神沒有呼召我。

我內心多少還是有點好奇，為什麼聽到「不要辜負從天上來的異象」這句話，會不由自主的哭？為什麼四月連假時，開車回臺東的路上，和太太聽簡瑞斌傳道獻身的過程，會不由自主的哭？一直很好奇流淚的原因，是我自己在哭？還是聖靈的感動？

5月8日安息日那天，我拿受洗照片給新受洗的同靈時，旁邊的阿嬤暗示說：「你很适合報名神學院耶，但你有四個小孩，還是不要跟你講這個好了。」一聽到這話，我的眼淚就一直流，還躲到旁邊哭泣！我搞不懂到底是自己在哭？還真是聖靈的感動？下午傳道勉勵「你們當求莊稼的主，打發工人去收他的莊稼」，提到為什麼現在很多青年不願意報名神學院，因為沒有求莊稼的主，差遣我們去收莊稼。我們都一直在問神，誰要去收莊稼，但卻沒有反過來求莊稼的主人，打發我們出去啊！一聽到，我就一直哭，一

直哭，眼淚一直流，一直流；這是出自聖靈的感動。這真的講中我的心態，我一直問神：「是我嗎？是差遣我嗎？」其實應該要反過來請求主差遣我去收莊稼！如果我合適的話，請差遣我出去！如果願意用我的話，求主差遣我，去傳福音。

會後這樣禱告，頓時之間，我聽見主的聲音，跟那兩次一模一樣的感受，那不是我心裡的想法，不是自己的念頭；是從外面進來的，是很聖潔的，是很溫暖的。主耶穌說：「我可以差遣誰去呢？誰肯為我去呢？」我禱告的時候，就一直爆哭。創造天地萬物的主絕對不缺工人，不缺至死忠心的人。我本來就是將死之人，我一切所有都是神給的。我已經聽見神對我說：「我可以差遣誰去呢？誰肯為我去呢？」我已經聽見了，接下來，我要回應神說：「我在這裡！請差遣我！」

